

大喇叭里传『真经』

刘霞 本报记者 谢菊莲

“各位茶农朋友们，为了提高茶叶产值，我们乡现在开始推广六安瓜片采摘技术……”连日来，金寨县桃岭乡各个自然村里，响起乡农技站茶叶专家胡遵羽利用“村村响”广播为茶农培训瓜片采摘技术的声音。

眼下正是春季农业生产的大好季节，小麦灌浆、茶叶采摘、猕猴桃除草、灌溉、排水等正在进行，疫情防控常态化管理及农村文明创建工作也在有序推进。广播村村响大喇叭在乡村振兴中发挥了重要作用。桃岭乡8个村226个自然村都安装了“村村通”大喇叭，教农民科学种田、科技采茶，也传递疫情防控相关知识，让村民长见识。

桃岭乡桃岭村猕猴桃种植大户冯纪利高兴地说：“幸好我听了广播村村响里专家关于科学除草与排水的科技知识讲座，不然我今年的猕猴桃得有不小的损失。”据悉，桃岭乡226个大喇叭都安装在村民居住集中的地方，疫情防控、乡村文明创建、农技知识播放结束后，谁家有个大事小情需要发布，各村都可以通过大喇叭“喊”出去。

为使“大喇叭”更加贴近农村、服务于村民，金寨县广播“村村响”通过下乡调研、听取村民意见建议，设立了《党员风采》《政策视界》《科普专栏》等栏目，定时将政策解读、农业技术、科普知识、致富典型、预警预告等信息推送给村民，及时传达国家方针政策和最新致富信息等内容，真正成了农民科学种田、实现致富的法宝。

霍邱：

环卫工人抗疫在前

霍邱讯(李玉龙 卞林敏)疫情期间，霍邱县290名环卫工人从每天穿梭于城区大街小巷、街道社区的清运费，变身抗“疫”战士，筑起一道坚实的疫情防控“环卫防线”。

霍邱县实行静态管理后，县环卫部门启动应急预案，抽调专用后装压缩车和工作人员组成应急小组，针对静态管理期间大部分环卫工人居家隔离的实际，科学调配、合理安排收运处置垃圾工作，齐心协力保障城区环境卫生干净整洁。

在抗击疫情的关键时期，环卫保洁是保证防疫安全的一道重要屏障。交通管制、小区封闭式管理、减少车辆人员流动，随之而来的是生活垃圾数量的增加。面对城区点多面广实际，县城管执法局科学施策，分类分层指导收运处置生活垃圾工作，对管控区生活垃圾做到先消杀防控、再收集清运，执行密闭投放、专车专收、专门区域焚烧处理，对生活垃圾进行清扫、转运，做到垃圾日产日清，防范生活垃圾污染，确保霍邱城区卫生干净整洁。

据了解，霍邱城区共600名环卫工人，由于静态管理，只有290名环卫工人持通行证奋战一线，保障城区500万平方米的道路清扫保洁和150吨日产生生活垃圾的收运处置。



逆势生长的小龙虾

唐丹 汪军 本报记者 谢菊莲

眼看着就是龙虾销售旺季，疫情防控、交通管制必将对市场和物流带来诸多影响。为解决龙虾销售难题，镇党委、政府开展市场调研，积极协调各方力量，在严格落实疫情防控要求的前提下，由区农业农村局牵头，为龙虾开辟“绿色通道”，办理“鲜活农产品”外运通行证，一箱箱鲜活小龙虾“坐”上冷链物流车，被运往全国各地，走上食客们的餐桌。

会馆村龙虾养殖户崔文波是霍邱县三流乡人，是一位有着多年养殖经验的“老把式”。今年他家的龙虾赶上了好档口，刚上市时大虾最高价卖到64元/公斤，小虾44元/公斤，虾苗卖到40元/公斤。目前小龙虾大量上市，行情虽有下跌，但崔文波坦言大钱已经赚到了腰包。

“疫情不但没有打消农民的养虾积极性，相反在大户的带动和帮扶措施的激励下，越来越多的村民萌发了养虾致富的念头。”洪集镇党委书记刘建军告诉记者，今年该镇李俊、张士强、王健等几位土地流转

长松了一口气。“如果不是你们帮忙牵线搭桥，我们种的韭菜只有烂在地里了。”宋善权开心地说道。

针对疫情后菜农的蔬菜滞销积压现象，新井村党支部书记何良柱专门召开会议研究对策。通过多方打听，最终联系到城区万融领秀城小区志愿者，双方协商后建立直供关系——安排专人闭环管理运送，为居民提供价格优惠的“蔬菜包”，累计帮助菜农销售小青菜、苋菜、韭菜、空心菜、蘑菇等蔬菜上万斤。

4月初，中心村奇思草莓园里的草莓迎来上市旺季。由于实施静态管理，零售、集中兜售都无法进行。村“两委”线上线下发力，通过线上微信群、电话联系对接，以“接龙助力+区内无接触配送”等方式，帮助种植户销售草莓近1500公斤，每天销售额约1万多元，切实解决了种植户的燃眉之急。

力，就在每天中午提前驱车到叶集餐馆，个人掏腰包购买可口的“暖心餐”，为卡点值守人员“加油”。

看到父亲不分昼夜地奔赴在抗疫一线，女儿管婷婷心里的痛楚不言而喻。她平日负责胜鑫建材会计业务兼出纳，整天繁琐的业务来往缠身，但为了减轻父亲的压力，让他全身心地投入疫情防控，就吩咐各个施工队，有需要解决的难题，一律有她负责处理，没有什么特殊事情不要去打扰她父亲。

据了解，胜鑫建材不仅施工预制涵管，还承接霍邱、六安等地道路施工业务。近日，为了支援镇辖区312国道卡点、大顾店高速路卡点、姚李高速路卡点一线抗疫，父女俩带着慰问品，分别对三个卡点值守人员进行慰问。

真情为民解“卖难”

本报记者 储勇

这几天，六安开发区大桥畈村九口塘组的村民张传刚紧锁的眉头舒展了。

张传刚养殖家禽多年，近期有1万多只鹅苗计划出栏，他本已联系好了销路，然而疫情中断了鹅苗运输。大桥畈村“两委”了解情况后，跑前跑后疏通运输的堵点、难点，帮助申办了车辆通行证，并协助他将鹅苗分批护送送至合肥高速卡点，最终，鹅苗如期“抵达”。

在突发疫情影响下，六安开发区部分农户的农副产品出现一定程度的滞销情况。该区社会发展局积极调动部门、社区村居等多方面力量，想方设法打通销售渠道，全力守护好农户的“钱袋子”。

朱善权和杭湾湾社区15户居民种植了130多亩韭菜，因疫情阻断了销路，大伙心急如焚。该局得知后，第一时间与市场对接，经多方沟通，西商蔬果市场同意按正常价格每天收购1000公斤，这个好消息让菜农们长

爱心父女齐抗疫

程度厚 程俊华

3月18日疫情防控以来，六安胜鑫建材有限公司负责人、共产党员管乃东，每天夜以继日地在“打卡”地——姚李高速公路口值守，30多个不眠夜晚，1米8的个头，体重由80公斤减少到70公斤，让同事和家人看了揪心，而管乃东却不以为意，认为防疫出点绵薄之力，很值得，无怨无悔。

“作为一个建材小厂，能有今天的发展，没有党和政府的政策支持，没有良好的创业环境，就没有我老管的今天。为社会付出了就是贡献，心里总觉得踏实一些。”管乃东只言片语朴实无华，真情实感。

姚李高速公路卡点值守人员10余人，他们日夜坚守在路，对频繁的过往车辆例行检查，一天2顿方便面。管乃东看到同志们这么辛苦，为了让他们中午吃好补充体

心“淮”六安 抗疫同行

本报讯(记者 宋金铃)自4月4日我市打响疫情防控阻击战，时刻牵动着淮北市六安商会爱心人士们的心，他们身在淮北，心系家乡，时刻关注六安疫情变化，希望能为家乡尽一份绵薄之力。

苏埠镇是全市唯一的全域封控区，是疫情防控的核心战场，事关全市防疫抗疫大局。了解到裕安区苏埠镇、城南镇的隔离返家人员与乡镇敬老院的老人急需生活物资后，淮北市六安商会积极发动淮北爱心企业家及在淮北工作的六安籍人士倾力相助，前往农村田间地头购买了10000公斤新鲜蔬菜(2000多份)，并第一时间与六安市工商联沟通联系，迅速将爱心物资一次性送往苏埠镇和城南镇，及时定点地捐助给从隔离点返家人员和乡镇敬老院的老人，解决他们的燃眉之急。

4月26日中午，在六安西高速出入口，4辆满载爱心物资的车队在例行疫情防控程序后缓缓下了高速，并举行了短暂的交接仪式，裕安区苏埠镇、城南镇分别为淮北六安商会送来感谢锦旗。六安市工商联主席(总商会会长)于军代表六安市工商联感谢淮北六安商会的爱心捐赠，感谢他们使家乡人民感受到温暖，提振了抗疫信心。她表示，淮北六安商会为我市与淮北搭建了经济交流的平台，必将更加有力地促进六安、淮北两地的经贸合作。

这次六安出现疫情，六安籍在淮民营企业家们心系家乡，慷慨捐助，充分体现了社会责任与担当。



社会主义 核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐
社会 自由 平等 公正 法治
公民 爱国 敬业 诚信 友善